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Tipos de ecuaciones que vamos a poder
resolver:

Ecuaciones diferenciales de primer
orden de variables separables

y
=A(y)B(x)

Ecuaciones diferenciables lineales
de primer orden

y
+
a(x)y

=rxx)

Ecuaciones diferenciales lineales
de segundo orden con conficantes
Hertes.cons

y"+ay +by =rxx) a,beR

-



E) y"+ay +by =rxx) a,beR

(H) y"+ay +by =0 2,beR

Teorema:La solución general de (E) es

la solución general de (H) YH
más una solución particular de()

I=
=

JH
+JP

P
D

&

UNA solución
C I

solución solución
de(E)

genal de geo de
El (H)



Método para
resolver (HI

(H) y"+ay +by =0 2,beR

Teorema:El espacio de soluciones de (H) es
un espacio vectorial de dimension 2.

Es decir si encontramos ya a Jasoluciones de (H) que so

realmente
-

tes comindependien
funciones entonces -

yH(x) =cf(x)
+cyz(x)

C2,2ER

son todas las soluciones de(H)

Investiguemos si (H) time soluciones

de la forma

y()
=ex *R



y(k) =1e
x

y() =xetx
eix es solución de (H) sii

Il I

y +

zy
+by =0

⑤
A 8*

xx I
I
↓XI e ⑧~ ~re 1 x

Me + dLe +be =0

e* es soluciónde (H) El

e*) +a +b) =0()

1 +a1 +b =

0E)

1 =4b
Llamamos ecuación característica de (H)
2

* +a1 +b =0



Caso 1 La ecuación caracteristica tier
-

dos raices reales distintes

+zyxz -R
1,

=> e
y
e son solucios

de (H)

=>

(14) =
cet =cetrx

es la solucion

genea de(t)

2 La ecuacion caracteristice tiene

una raíz doble x =-

2
*

es solución de (H)
Nos falta encontrar otra solucion

LI con g

Caso3 La ecuación característica no
-

tiene soluciones reales, no

tenemos soluciones de la forma
exx xER.



a
general caso 2: Veamos que

yck)
=xes solucion de(H).

y" +ay +by =0ca =4b

y()
=x
=

y(x)
=e

=+x.c==(2)
-2)

y(x) =e.().( - 2x) +e=(E)
=e(+Ex - 2)
=a)



y+xy +zy =0

=>

-
- -Ex

e*(a- 2

-
a* (1 - 2x)+2x

=e(6+x +5(x +)
-
* 0 - 0

efectivamente *es solucion d(t)

caso2

y1x)
=c=cxx

C,-

es la solución general de (H) warde

la earacion caracteristice tiene

una raiz doble - 2
-

2



-3:La ecuación caracteristice

tiene vaices complejas. (I iB

Veamos que
dx

yck)
=ecos(Bx) iy,k)

=es(Bx)

son soluciones de (H)

Verifiquemos que yatiga es una

solución compleja de (H)

y"+ay' +by =0
+=c=Bi es solucion

de +a +b =0

Retiyz) =9.cosB x - eBraBx

-sex +eBosB)
=ex(acosBx-BAeBx

+iC1eBx+ iBcosBx)
=e(4+BicosBx +(x:B)2Bx)



(2+iyz)"e"(k +iB)" (cosx +ixeBx))-

④

I
ejercicio
probar

Yatiyz es solucion de (H) si

e*((+is)2(cosBx +ixeBx) +a((+Bi)cosx
+(i -B)2X)⑮+ix) =

0
Probar

que esto

es efectivamente O us- do que

2+Bi es raiz de xa) + b =0.
un
cas

2x

Ya
=

c csBx +c seBx
4,2ER

1 de (H)es la solución gener
wando a+Bi es raiz de xax +b=0

-



Ejemplo:Resolver y" +2y'+2y= 0
con condiciones iniciales

y(0)
=2yx) =5

La ecuación característica 1 +21 +2 =
0

tien vaices

+-
=L=di =0=i

-3 2 = - 1

B=1

J1x)
=ce.cosx + c esex

y (0) =C2.110So =c1 =2



y(x) =(ex(2c0sx +csex)).
=- e(2cosx + xex)

+e(-2ex +cosx)
-e(-zcosx-sex-2sex

+czcosx).

y(0) =(- 2 +2) =5

22 =7⑳

Is() =2 ecosx +7eux.


